

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

AÑO VI : Domingo 10 de Febrero de 1907. Melilla, 10 de febrero de 1907. NUM. 1562

La venta de solares

Más de una vez hemos abogado por la consolidación de la propiedad en Melilla, creyéndola por igual beneficiosa para el Estado que para el propietario. Resulta ciertamente anómalo que el dueño de un edificio no lo sea del terreno y en tal concepto, lucha con mil trabas para inscribirlo en el Registro de la Propiedad, hipotecarlo y aun hasta para venderlo. Las fincas en esas condiciones pierden gran parte de su valor y los Bancos de crédito se niegan a admitirlas como garantía.

Con la venta de los solares, obtendría el Estado una suma de relativa importancia que pudiera invertir en mejoras de que Melilla se halla bien necesitada y en obras de fortificación ó cuartelamiento, cada día más indispensables.

La conveniencia de esa venta ha sido apreciada por las dignas autoridades de Melilla, pues ya la Junta de Arbitrios comienza los trabajos preparatorios para elevar el proyecto á la superioridad.

Ahora bien, los precios de venta deben ser moderados y en armonía con los precedentes que sentó la subasta de solares del Mantelote. Esos terrenos fueron tasados en dos pesetas metro cuadrado y se adjudicaron los más colindados á siete y ocho pesetas. Los del Polígono, vendidos por la Junta de Arbitrios, alcanzaron menor precio: dos pesetas metro cuadrado.

En dos grandes grupos pueden dividirse los terrenos propiedad del Estado que se tratan de vender: uno los ya edificados, en que el propietario paga un cánon anual, como usufructuario; y el segundo, todos los demás que irán urbanizándose conforme á las necesidades de la población.

Si á los primeros se les señala cantidades desproporcionadas con relación al valor del edificio, el propietario optará por seguir pagando el cánon. Y de lo mismo optará, por no creer pueda existirse la compra, ni tampoco ponerlos á pública subasta. Obrar de otro modo sería un atentado contra derechos legítimamente adquiridos.

La casi totalidad de las edificaciones de los barrios exteriores son de un solo piso y la de los populosos del Carmen y su Ensanche, de piedra y barro por tanto, de reducido valor. Muchos de ellos han costado 3.000 ptas. y si se exige 4 ó 5 pesetas por metro cuadrado, disminuirá el valor del solar mayor que el del edificio. El propietario, ó no des-

embolsará esa suma ó de desembolsarla tratará de resarcirse, subiendo el alquiler, en cuyo caso el inquilino será el pagano.

Respecto al segundo grupo, si se fija un precio desproporcionado á los solares, será difícil encontrar quienes los adquieran.

En el ensanche de Madrid se cotiza el metro cuadrado á peseta y en igual forma proceden cuantas poblaciones quisieron fomentar la construcción de viviendas higiénicas. Y Melilla se halla en este caso.

Aquí es preciso fomentarlas por necesidad. Véase lo que hoy ocurre, que no existen casas particulares ni del Estado donde alojar los oficiales del nuevo Regimiento, por cuyo motivo se ha retrasado su incorporación.

La Junta de Arbitrios celosa del bien de Melilla y de su prosperidad, no debe oponer trabas, y seguramente no las opondrá al necesario y urgente desarrollo de las construcciones urbanas.

Sección Árabe

اولاد الذكالي

ان اولاد الذكالي لهم معادن في ملكهم الكاين بالانجرة و بوادي راس كما ذلك ثابت بالرسوم التي ييدعمون ويريدون لان استغلاله و ذلك المالك بالابراج الكاينة قرب سبتة و لان يستغلونها للاخوي واليتيمى و ثمروا ان بعد بدأ الخدمه يجعلون طريف ما بين ترخال و الابراج و كما يبتون فندق بذلك المحل و يدخلون الماء الى سبتة و لياكم الكاين بينزي و اولاد الذكالي لهم محبة مع الدولة الطينولية و لان قد اشتركوا و جعلوا كباينة مع بعض الصبيول خدمة تلك المعادن التي فيهم منيعة كثيرة فطالبوا الله بوقفي مرادهم و طول مدة مشرتهم و كما ندعوا لهم بالواجبة في المحافظة و لو كان يجعلون اهل الريب كما جعلوا اولاد الذكالي يستنبعونهم و جميع من يخالفهم *

صرو اليوم
 اسككة البرانسوية مع الا صبيولية 8 85
 لاصبيولية - حسنية 62 00

Traducción del texto árabe

Los hermanos Ducali

Los hermanos Ducali, propietarios de los terrones mineros de Anyora y Wad-Ras, cuyos títulos poseen en regla, han hecho saber que reivindican sus derechos sobre las minas de antimonio de Castillejos, explotadas por los hermanos Valiente y de las que entra en Centa bastante mineral.—Ellos han hecho formal promesa de arreglar el camino entre Tarajal y Castillejos, construir un fondak y dispensario marroquí en Tarajal y conducir las aguas á Centa, porque son también propietarios del manantial de Benzú.—Los Ducali, grandes amigos de España, se han asociado con algunos españoles para esas empresas y para la explotación de minas que les rendirán grandes beneficios.—Hacemos votos por la finalidad y prosperidad de esa empresa.—Si otros marroquíes imitaran el ejemplo de los hermanos Ducali podrían explotarse las minas del Rif, y proporcionarían grandes riquezas á los rifeños y á sus consocios.

Desde Tánger

(De nuestro corresponsal)

La mehalla imperial

Las enérgicas órdenes dadas por el Guebbas, para robustecer la disciplina de sus tropas, han producido algún efecto.

El Jefe no consiente que la mehalla se detenga en ningún poblado, como antes sucedía, con el menor pretexto para que los soldados se dedicasen al pillaje.

Ha manifestado el ministro de la Guerra que ante todo es preciso apresar á Raisulí y castigar á sus parciales.

Dícese que en el salto del aduar de Kanadril por los imperiales fué muerta una hermana de Raisulí.

Ahora se dice que el otkaid del Fahs, no se encuentra en Tarerutsino en Wazan cuyo Cherif lo ha dado franca hospitalidad.

El Cherif interrogado sobre el particular niega terminantemente que la noticia sea cierta.

Los soldados cherifianos continúan en Ramel-El-Makli en espera de la noticia que tomen los indígenas de Beni-Idja.

Los que habitan en la parte llana del territorio, se han apresurado á enviar á sus notables para que pidan el *aman*; pero en cambio los que viven en la montaña no parecen estar tan propicios á la sumisión.

Si-El-Guebbas les ha hecho saber que no concederá el perdón si no se le somete toda la tribu.

El Bagdadí se encuentra curado por completo de las heridas que recibió en el ataque á Zinat y se ha incorporado de nuevo á la mehalla.

Varios chorifes del morabito de Abd-El-Solam, han salido de sus aduarez para Fez, con objeto de pedir al Sultán perdón para Raisulí.

Corresponsal.

Carnavales

Han llegado los días en que tendremos que sufrir pacientemente las bromas más ó menos pesadas con las cuales nos obsequian amigos y conocidos, guiándonos como á sordos con destempladas voces, acompañadas de achachones y espaldarazos cuanto de mortificante sepan acerca de nuestra personalidad, que alabaré resignada y hasta sonriente las ocurrencias de los bromistas.

Los novios no permitidos, amparados por la careta, charlarán grandemente con sus Dulceinas y hasta los más tímidos tomarán venganza de las snegras en cíenens con alusiones personales, que desprestigian un tanto la para ellos terrible autoridad maternal.

Envueltos entre la nube de confettis y alucinados por el vértigo del carnaval, la razón desvaría y alegres y contentos se olvida el prosaico cocido pensando en los disfraces que han de permitir por breves horas la realización del sueño dorado de muchos aparentando ser más de lo que en realidad son y entre los pliegues del disfraz ícan ocultas las miserias de la vida, presentándonos con el relumbrón de lentejuelas y dorados entre el abigarramiento de los chillones colorines.

No faltarán seguramente los tipos tradicionales del carnaval, y el oso envuelto en pellejos y el *al-higui*, harán las delicias de un enjambre de chiquillos que se atropellarán dando saltos alrededor del cazo pendiente de la caña, para lograr la primera breva de su vida.

El corneta alleionado, que sin disfraz calificable se divierte en recorrer calles soplando con toda la fuerza de sus pulmones; el bebé de grandes bigotes que luce sus pantorrillas por bajo de los volantes de la falda y la cocinera desenvuelta que aprisiona sus morbideces en ajustado pantalón masculino, así como no han de faltar tampoco los agrupados en cuadrilla que á cara descubierta nos pidan el

mer de gorra á costa de unos cuantos débiles.

La gente joven bailará, los viejos recordarán tiempos pasados, las hermosas realizarán sus encantos, las tapadas ilusionarán con una quizá mentida hermosura, y muchos habrá seguramente que hasta sin disfrazarse se harán los suecos para embromar á los cándidos que creyendo conocerles, les presten unas pesetas.

E. Blanco

Melilla 8 Febrero 1907

El aspecto internacional de la Conferencia de Algeciras

(Continuación)

Es esta toda la notificación, y la su-puesta aprobación de Alemania resulta todavía más deficiente. Se publicó el Convenio anglo-francés el 8 de Abril, y el 12 era ya interpelado el Canciller en el Reichstag, pero como no se había aún discutido el tema en los Parlamentos de las naciones convenidas, limitóse von Bü-low á declarar que no tenía motivos para suponer que el Convenio fuese dirigido contra Alemania, ni tampoco que se tratase de desconocer ó de herir sus intereses económicos en Marruecos. Pero en la sesión del 14, después de afirmar que Alemania es bastante poderosa para no temer el aislamiento, pregunta á los que piden una intervención si no creen que un Imperio como el alemán, cuando á ello se decida, ha de lograr su objeto *cueste lo que le cueste*. Y añade: «Mientras la guerra del extremo Oriente no permita ver claro, se impone una política *tranquila*, más aún *reservada*, que abandonaremos cuando nos convenga, sin anunciarlo á gritos previamonto». (Libro amarillo, anejo al núm. 150, págs. 126 y siguientes).

La amenaza es clarísima, pero todavía es más concluyente un despacho del Embajador de la República en Berlín á Mr. Delcassé, fecha 21 de Abril, y en el cual se dice que, no obstante las palabras del Canciller (aludiendo á lo de la política *tranquila y reservada*), apenas el Kaiser vuelva de su expedición por el Mediterráneo, imprimirá á la política más actividad y más *hardiesse*. «Le impulsará á ello su carácter y el deseo de mostrar que Alemania no está ni aislada ni desarmada». (Libro amarillo, núm. 153, pág. 129).

¿Podía decir más claramente el Embajador que no estaba tranquilo?

En efecto, el Kaiser desembarca en Venecia, toma allí el tren; y apenas pisa la tierra alemana, pronuncia en Karlsruhe, el 28 de Abril, un famoso discurso, en el que, so pretexto de contestar á la bienvenida del alcalde, responde á la Europa occidental. Las cartas y los telegramas durante su viaje recibidos, más aún que los parajes visitados, trajeron—dice—á su memoria los tiempos de Federico II. La misión del Imperio alemán es muy difícil, pero «recordando la gran época de la reconstitución de la unidad alemana, las batallas de Wirth, de Wissemburgo y de Sedán, y ante los acontecimientos que *conmueven el mundo*, todos los ale-

manes se unirán, sin duda, por si fuera necesario que su patria interviniese en la política universal».

Gabriel Maura y Gamazo.

Se continuará.

En Carnaval todo pasa

Al llegar el carnaval solo hay fiestas y algazaras, máscaras, estudiantinas, carrozas engalanadas.

De bailes, hay un sin fin en teatros y en las salas, que empiezan muy tempranito y acaban de madrugada:

Donde acude á divertirse la gente de rompo y rasgan tan amante de jolgorios como de criterio falta.

Divertirse es su intención, pero á veces se los agría por si un borracho ó un loco comenzó á dar puñaladas

sin fijarse á quien ni dónde y sin explicar la causa se arma un lío de mil diablos.

Todos on vano se cansan on averiguar motivos que produjeron la zambra.

Unos chillan, otros corren. si alguno se cae, lo aplastan.

Los hombres salen huyendo, las señoras se desmayan, las mamás gritan furiosas y la música se calla.

Todos con ansias terribles se retiran de la sala

sin volver la vista atrás, se largan para sus casas.

Después que pasa un buen rato se restablece la calma,

se esclarecen los ¿por qué? de armarse tal ensalada

de palos y bastonazos y algunos golpes de gracia, que han revuelto todo aquello donde antes la paz reinaba.

El resumen de ello fué que una que iba de gitana se acercó á una colombine y la dió dos bofetadas.

El gachó que iba con esta sacó la mano empalmada, dijo echándose hácia atrás:

«señores, esto se acaba, el que quiera que se acerque.»

Y, nadie ni aun la gitana que promovió la cuestión se le puso cara á cara.

Viendo él esta cobardía se lanzó ciego de rabia y al que tenía más cerca comenzó á dar puñaladas.

Así se arman los jaleos que la función desbaratan: Aunque haya mil excepciones no quiero baile de máscaras.

Donde acude mucha gente. hay mezclada buena y mala, habrá personas decentes y entre ellas chulos de *tasca*.

Le dan á usted una paliza y no hay que decir palabra, si protesta le dirán:

«on carnaval todo pasa.»

Juan de P. Montejo.

NOTICIAS

Cuadro Artístico

La función anunciada para mañana lunes de Carnaval, queda suspendida por haberse ausentado de esta Plaza, el entusiasta y buen aficionado don Francisco Marina que tomaba parte en ella.

Música

La banda del Regimiento de Melilla ejecutará hoy las siguientes piezas.

1.º Pasodoble, «Le Grégnard».—Pares.

2.º Fantasía, «Reina Mora».—Serano.

3.º Opera, «Tannhauser».—Wagner.

4.º Zarzuela, «Fiesta de San Antonio».—Torregrosa.

5.º Pasodoble, «Sangre Española».—Agustín.

El General Pareja

Según noticias de Madrid el ilustre General de División D. Félix Pareja, se encuentra enfermo de anginas de pecho que pusieron en peligro su vida durante seis horas.

Los facultativos han aconsejado á la familia lo trasladen inmediatamente á Málaga, para donde saldrá en breve.

Lamentamos la dolencia del bravo General tan querido en Melilla y hacemos fervientes votos por su rápido restablecimiento.

Villanueva

En carta que ayer recibimos del elocuente exministro, nos participa su salida de Madrid para Málaga, donde ya debe encontrarse.

Así mismo nos anuncia el proyecto de hacer un viaje africano, y permanecer varias horas en nuestra plaza.

Enfermos

Se encuentra enfermo el Teniente Coronel Sr. Aizpuru.

Del fuerte de Camellos ha tenido que ser trasladado á su domicilio el Teniente Sr. Larrubia, atacado de pulmonía.

Deseamos el restablecimiento de los enfermos.

Banderas

El bizarro Teniente Coronel Jefe accidental del Regimiento de Africa, ha solicitado para este cuerpo las banderas que el pueblo de Melilla donó al Regimiento de Africa 4.

Es una atención que agradecerán los melillenses y á la que sin duda accederá gustoso el Excmo. Sr. General Gobernador.

Defunción

En la madrugada de ayer falleció á los 82 años de edad, la respetable señora viuda de Canal, madre política del conocido comerciante D. Felipe Barraquet.

A las cuatro y media tuvo lugar el entierro con lucido acompañamiento.

Reciba el Sr. Barraquet y su apreciable familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

La Compañía de Gascó

Hemos recibido la visita de D. José Mosé, representante de la Compañía de zarzuela que dirige el aplaudido actor cómico Emilio Gascó.

El Sr. Mosé ha ultimado el contrato con la propiedad del Teatro Alcantara, en cuyo coliseo debutará la citada compañía á fines del presente mes.

El Sr. Gascó funciona actualmente en el teatro Principal de Málaga, en donde cosecha muchos aplausos.

El distinguido actor se propone estrenar en Melilla las obras que más éxito han alcanzado en los teatros de la Corte.

Los melillenses estamos de enhorabuena.

Bailes

Esta noche celebran bailes de máscaras el Casino Militar y la Unión Recreativa.

Exista gran animación entre el elemento joven para estas fiestas que prometen ser muy lucidas.

Viajeros

En el vapor correo llegaron don Juan Román, don Manuel Cervantes, don Antonio Luque, doña Josefa Núñez, doña Dolores Sánchez, Sor Justina y Sor Herminia, don Ignacio Ibarreta, don Félix Trelol, don Antonio Bauza y diez pasajeros más.

Marchó el capitán de infantería don Eduardo Lopez Ochoa.

Enhorabuena

Felicitemos á los Tenientes señores Nandín, García Gutiérrez y M... por su ascenso al empleo inmediato.

Primera guardia

El ilustrado alférez de Navío don Francisco Marina hijo del excelentísimo señor General Gobernador ha anteaer su primera guardia en cañonero «Concha».

Deseamos al joven marino muchos laureos en su carrera.

El tiempo

Una ligera subida del barómetro presagiaba buen tiempo; más no así.

La noche de anteayer y mañana ayer llovió copiosamente, reinando fuerte viento del cuarto cuadrante.

El mar se hallaba muy agitado, mar de levante, lo que obligó á «C. de Mahón» á zarpar al medio día.

El cañonero «Concha» tuvo que refugiarse en Chafarinas.

Sociedad anónima casas para obreros en Melilla.

El Consejo de Administración de las señoras accionistas á Junta general de segunda convocatoria para el 17 de Febrero, en el local de la Cámara de Comercio.

El Presidente.—Pedro Fernández

Escuadrón Cazadores de Melilla

Debiendo procederse á la venta pública subasta de tres caballos de desecho que tiene este Escuadrón, avisa á los licitadores que en el lugar á las once del día diez de Febrero de 1907 en el Cuartel que ocupa el expresado Escuadrón.

Melilla 29 de Enero de 1907.—Comandante Mayor.—P. I.—María Sánchez.—V.º B.º—El Teniente Coronel Primer Jefe, Moret.

Telegramas

De nuestro corresponsal

la Agencia FABR

Averías

En la Casa de Campo se ha atascado el automóvil en que paseaban los Reyes.

El carruaje sufrió á consecuencia del accidente avería de importancia.

Los Reyes no recibieron daño alguno, continuando el paseo en otro carruaje tirado por mulas.

Conferencia

El Marqués de la Vega de Armijo ha celebrado una detenida conferencia con el señor Moret.

A juzgar por lo que dicen caracterizados liberales el Marqués reconoció de una manera explícita y solemne la jefatura del Sr. Moret á quien manifestó que le consideraba con méritos sobrados para llevar la dirección suprema del partido.

Weyler

El General Weyler ha manifestado que no reconocerá la jefatura del Sr. Moret, mientras este no se comprometa á atender á las justas necesidades del Ejército.

En los círculos políticos el tema preferente de las conver-

saciones la labor de reorganización que están llevando á cabo los liberales.

Accidente marítimo

En un torpedero.— Explosión.— Víctimas

Un telegrama de París participa que en Lorient se ha producido una explosión á bordo del torpedero núm. 389, de la marina de guerra francesa.

El torpedero se encontraba haciendo ensayos de gran velocidad cuando sobrevino la explosión que ha causado muchas víctimas.

Según los despachos han muerto nueve marinos, resultando otros varios heridos.

Detalles.— Comisión.— Ruptura.— Socorros.— Premio.

Otros despachos dicen con referencia á informes de Lorient que en el torpedero 389 viajaba la comisión de experiencias.

Según los técnicos la catástrofe fué producida por haberse roto una tubería colocada precisamente en previsión de accidentes como el que se ha producido.

Los muertos están completamente quemados por el agua hirviendo que escapó de las calderas.

El Gobierno ha dado órdenes para que sean inmediatamente socorridos los heridos y sus familias, así como las de los muertos.

Un sargento de Marina cuyo heroico comportamiento en el momento del suceso se hace constar, sera objeto de una buena recompensa.

Ascensos

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica el ascenso al empleo inmediato de los Tenientes de Infantería señores García Gutiérrez, Nandín y Miajas de esa guarnición.

Destinos

Los Capitanes y Tenientes que han de servir en la Policía de Marruecos, han sido destinados para prácticas á cuerpos de Infantería y Caballería.

El Sr. Lopera irá al Regimiento de Extremadura el señor Avila, así como los señores Cuevas y Aguilar al Regimiento de Cazadores de María Cristina; el Sr. Cogolludo á Lanceros de Villaviciosa y el Sr. Las Heras á Cazadores de Vitoria.

Leyes

Don Alfonso pondrá hoy su firma de sanción á una ley sobre concesión del ferrocarril de Aznalcobar y otra reglamentando los ascensos de los primeros y segundos tenientes de la Guardia Civil y Carabineros.

Ambas leyes se publicarán inmediatamente en la «Gaceta».

Minoría

Los señores que han compuesto la última minoría republicana se han reunido en casa del Sr. Salmerón, para tomar acuerdos relacionados con las próximas elecciones.

Acordóse celebrar otra reunión el día 29 de los corrientes.

Incendio

En San Feliú de Guixols se ha incendiado una fábrica de tapones de corchos.

La fábrica ha quedado destruída por completo.

Las pérdidas son de mucha consideración.

Tormenta

En el término de Cataúgaro ha descargado una horrorosa tormenta.

Varias casas han quedado destruídas habiendo muerto una persona y quedando otras varias heridas.

Energías

Los moretistas dicen que el Sr. Moret Jefe indiscutible del partido liberal, está dispuesto á hacer uso de gran energía y que los que no estén conformes con su conducta, habrán de dejar el partido.

Concesión

Participan de Tánger que el Sultán ha concedido á una compañía alemana, la construcción y explotación de una línea férrea de Tanger á Larache.

La noticia es puesta en tela de juicio.

Las Comisiones en el Extranjero

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica el Real Decreto sobre el viaje de los oficiales del Ejército al Extranjero.

He aquí el articulado:

Artículo 1.º La comisión durará hasta fin de Diciembre del corriente año.

Art. 2.º Las comisiones serán confiadas á un oficial de armas de combate y á otro de Ingenieros, los cuales se les agregará para prestar servicio á las guarniciones francesas.

Un jefe ú oficial de Estado Mayor, dos de Infantería y otros dos de Caballería irán á la Argelia, incorporándose al Regimiento que designe el Gobierno francés.

Art. 3.º Los comisionados deberán poseer el francés y á ser posible algo de árabe.

Se exceptúan de la comisión á los oficiales destinados á Canarias.

Art. 4.º Se las asigna una gratificación de quinientos francos mensuales, cien más para manutención del caballo; mil quinientos para adquisición de equipo y mil más á los destinados á la Argelia.

Los viajes serán por cuenta del Estado.

Art. 5.º Los gastos de...

Estadística Comercial

(Confeccionada por EL TELEGRAMA DEL RIF)

Detalle de las mercancías importadas por Melilla durante el año 1906 procedentes de

FRANCIA

ARTÍCULOS	CANTIDADES	UNIDADES	Valor en pesetas
Suma anterior.			4 362.589
Patrullo.	30.927	Kilogramos	7.732
Queso.	602	Id.	1.505
Sombreros y gorras.	120	Id.	4.440
Tegidos de algodón.	66.066	Id.	396.396
Id. de lana.	2.427	Id.	41.259
Thé.	74.200	Id.	222.600
Trigos.	1.042	Id.	229
Vinos ordinarios.	10.139	Litros	10.139
Suma y sigue.			5.046.889

(Continuará)

presentarán á los Capitanes Generales ó Gobernadores Militares, debiendo los solicitantes puntualizar si desean ir á Francia ó á la Argelia.

Art. 6.º Los Capitanes Generales ó Gobernadores Militares informarán las instancias y las elevarán á la superioridad.

Art. 7.º El Estado Mayor Central procederá á elegir en definitivo los oficiales que han de desempeñar las comisiones.

Art. 8.º Los oficiales designados conservarán los destinos que tuviesen en el momento de ser nombrados.

Art. 9.º Mientras dure el desempeño de la Comisión se observarán todas las prevenciones que marca el artículo 7.º de la Real Orden de 1.º de Marzo de 1905.

Cambios del día 9

Paris. 8'85
Londres. 27'50

Escándalo en un café

Con motivo de celebrarse un concierto en el café Condal de Barcelona, se ha promovido un tremendo alboroto al cantar una estudiantina unos couplets alusivos á la solidaridad catalana.

Varios concurrentes protestaron con gran violencia arrojando botellas contra los concertistas.

El escándalo fué monumental, resultando un herido y un contuso.

La policía intervino haciendo desalojar el local y efectuando algunas detenciones.

Romanones disidente

El Conde de Romanones ha manifestado que se declara fuera de la unión concertada por los primates liberales.

Dijo que le parece que en el programa de Moret, se renuncian muchos ideales del partido y que en vista de esto desea conservar su independencia, para combatir á los conserva-

Almacenes de maderas

DE

RAFAEL GARCIA

Esta antigua y acreditada casa acaba de recibir un importante cargamento de MADERAS DE PINO ROJO en tablones y viguetas de varias dimensiones, cuyo artículo de inmejorable calidad ofrece á precios sumamente ventajosos y hasta hoy desconocidos en la Plaza y que pueden competir con los que de ordinario vienen cotizándose en Málaga.

DOMICILIOS

Castelar 38, (Barrio del Carmen) y Avenida de Martínez Campos 3, (Polígono).

Libros útiles

«El Español en Marruecos». Método sencillísimo y práctico para hablar el árabe Marroquí por medio de la pronunciación figurada.—1 volumen con 72 páginas 3 pesetas.

«Le Français au Maroc». Edición en Francés de la anterior, con 96 páginas, 3 pesetas.

Diccionarios, Métodos y Gramáticas para estudiar el árabe.

Tarjetas postales en NEGRO Y COLOR.—Vistas y tipos marroquíes con más de 100 diferentes.

PEDIDOS:

A. Arévalo-Tánger

J. Montos y C.º y Gomez y C.º, MELILLA.

EL REGULADOR

Ganr establecimiento de tejidos, quincalla, paquetería, cristalería, juguetería, perfumería, muebles y otros artículos.

Tiene el gusto de ofrecer á su numerosa clientela y público en general, gran rebaja de precios en algunos artículos de la temporada. Franclas de 0'60 á 0'35 pesetas metro, armures negras de 1 peseta á 0'50 el metro, camisas de franclas de 3 pesetas á 2 y en otros varios artículos propios de la estación.

Muebles al contado y á plazos.

El Regulador.—Carmen 2

Anuncio

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta Plaza ha tenido á bien disponer quede cerrada la matrícula en el curso actual en la Academia Oficial de árabe á partir de esta fecha, hasta el próximo curso que dará principio en Octubre próximo venidero.

